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МОДЕЛЬ ФОРМУВАННЯ МОВЛЕННЄВОЇ КУЛЬТУРИ  
МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ІЗ ТУРИСТИЧНОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ  
У ПРОФЕСІЙНІЙ ПІДГОТОВЦІ
Статтю присвячено актуальній проблемі формування мовленнєвої культури майбутніх фахівців 

із туристичного обслуговування у професійній підготовці. Розвиток соціально-економічних і полі-
тичних відносин в українському суспільстві зумовив необхідність перегляду вимог до організації та 
реалізації навчально-виховного процесу. Безумовно, організація навчально-виховного процесу повинна 
відповідати принципам гуманності, гуманітаризації, індивідуалізації, диференціації та демократиза-
ції на всіх етапах і у всіх ланках освіти.

На основі теоретичного аналізу й експериментальних досліджень розроблено модель форму-
вання мовленнєвої культури майбутніх фахівців із туристичного обслуговування, що складається із 
трьох блоків: теоретично-цільового (соціальне замовлення, мета, методологічні підходи, принципи), 
змістово-процесуального (зміст, засоби, методи, педагогічні умови, компоненти), діагностично- 
результативного (діагностичний інструментарій, результат). Запропонована модель становить 
сукупність усіх елементів, що утворюють єдину структуру і сприяють досягненню мети − фор-
муванню мовленнєвої культури майбутніх фахівців із туристичного обслуговування у професійній 
підготовці. Мета характеризує загальну стратегію підготовки та реалізацію поставлених завдань: 
вивчення та аналіз особливостей мовно-комунікативної підготовки майбутнього фахівця із турис-
тичного обслуговування; діагностика стану сформованості мовленнєвої культури майбутніх фахів-
ців; формування компонентів мовленнєвої культури; визначення оптимально ефективних умов для 
формування мовленнєвої культури майбутніх фахівців із туристичного обслуговування у професій-
ній підготовці. Основними методологічними підходами вибрано комунікативний, культурологічний, 
аксіологічний, особистісно орієнтований, соціальний, діяльнісний. Засадничими принципами, окрім 
загальнодидактичних (науковості, інтеграції теорії з практикою, наступності, систематичності, 
послідовності), визначено спеціальні принципи інтерактивності, проблемності, ситуативності, діа-
логізації, суб’єкт-суб’єктної взаємодії, міцності знань, активності, контекстності, індивідуалізації і 
диференціації навчання, професійної спрямованості. Змістово-процесуальний блок відображає зміст, 
методи і засоби навчання, а також компоненти мовленнєвої культури, педагогічні умови, що забезпе-
чують ефективність її формування. Діагностично-результативний блок презентує критерії, показ-
ники, рівні сформованості мовленнєвої культури та результат.

Ключові слова: сфера обслуговування, модель, культура мови, мовленнєва культура, фахівець із 
туристичного обслуговування, фахова компетентність, професійна підготовка.

Постановка проблеми. З’явилася необхід-
ність перегляду системи вимог щодо організації 
освітнього процесу, яка має відповідати важливим 
принципам на всіх етапах її розвитку. Активними 
учасниками педагогічної діяльності є викладач і 
студент. Саме тому виникає необхідність у ство-
ренні спеціальної моделі формування мовлен-
нєвої культури майбутніх фахівців із туристич-
ного обслуговування у професійній підготовці. 
Побудова авторської моделі дає можливість 

розглядати означений процес як систему, тобто 
єдність закономірно розташованих, взаємозалеж-
них складників.

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Проблема підготовки майбутніх фахівців 
туристичного профілю стала предметом дослі-
джень багатьох українських та зарубіжних уче-
них: С. Амеліної, А. Бойчук, О. Васюк, А. Віндюк, 
А. Волкової, О. Бейдика, О. Дмитрук, Л. Kнодель, 
А. Коноха, О. Левицької, В. Лозовецької, В. Полуди, 
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Л. Сакун та інших. Дослідженням проблеми фор-
мування мовленнєвої підготовки фахівців займа-
ються відомі українські науковці, такі як: Н. Бідюк, 
Л. Базиль, Л. Барановська, М. Вовк, О. Мартинюк, 
Л. Мацько, О. Семеног, Т. Симоненко, К. Скиба та 
інші. Наукову цінність становлять фундаментальні 
студії з вивчення сутності поняття «культура» 
та її місця в освіті (С. Aнiсiмов, М. Aрнольдов, 
С. Гончaренко, Ю. Дaвидов, М. Кaгaн, Ю. Лотмaн й 
ін.). Важливе значення для обґрунтування теоре-
тичних і методичних аспектів визначеної проблеми 
мають праці І. Андрощук, О. Біди, О. Гомонюк, 
Р. Гуревича, О. Діденка, Г. Дутки, Н. Петрук, 
В. Третька та інших науковців, у яких висвітлено 
закономірності організації освітнього процесу у 
закладах вищої освіти. Однак проведені дослі-
дження недостатньо розкривають питання фор-
мування мовленнєвої культури майбутніх фахів-
ців із туристичного обслуговування, саме тому 
виникає доцільність більш глибокого її вивчення. 
Очевидною є освітня потреба у підвищенні якості 
мовної (іншомовної) підготовки зазначених фахів-
ців, зокрема удосконаленні стратегії відбору змі-
сту, методів та форм навчання, орієнтованих на 
формування мовленнєвих умінь, фахового мов-
ного потенціалу студентів, крос-культури, рефлек-
сії й відповідальності, толерантності. Важливим є 
розвиток культуромовної особистості майбутнього 
фахівця з туристичного обслуговування.

Мета статті полягає у створенні спеціальної 
моделі формування мовленнєвої культури май-
бутніх фахівців із туристичного обслуговування у 
професійній підготовці.

Виклад основного матеріалу. Метод педа-
гогічного моделювання допомагає уточнити сут-
ність досліджуваного феномена, особливості 
функціонування, характер взаємодії складових 
компонентів. Це надає нам можливість охаракте-
ризувати певні умови, які, як правило, існують у 
закладах вищої освіти і певною мірою впливають 
на формування мовленнєвої культури майбутніх 
фахівців туристичної галузі. Проблему форму-
вання мовленнєвої культури майбутніх фахівців 
із туристичного обслуговування у професійній 
підготовці більш детально досліджено у моногра-
фії [1, с. 7–66]. Деякі науковці розглядають мов-
леннєву культуру як культурологічний феномен 
[2, с. 177].

Під терміном «модель» розуміємо послідов-
ний цілеспрямований педагогічний процес, який 
передбачає застосування та реалізацію певної 
системи компонентів, необхідних для формування 
мовленнєвої культури. Розроблена нами модель 
може мобілізувати умови для формування мов-
леннєвої культури майбутніх фахівців із туризму 
(рис. 1).

Сфера обслуговування − така діяльність, 
яка скерована на задоволення потреб клієнтів. 

Характерною для неї є динамічність. Процес 
обслуговування включає в себе спілкування, розу-
міння, роботу, що допомагає під час професійної 
діяльності. Тому фахівці сфери туризму повинні:

− розуміти поведінку клієнтів із метою вибору 
найкращого способу їх обслуговування;

− свідомо регулювати власну поведінку; адек-
ватно ставитися до поведінки своїх колег для 
надання їм (у разі необхідності) допомоги і під-
тримки;

− вибирати доцільну стратегію комунікативної 
поведінки у процесі обслуговування;

− враховувати психологічні особливості клієн-
тів різних типів і підбирати відповідні комуніка-
тивні методи роботи з ними.

З огляду на викладене, специфіка профе-
сійно-комунікативної діяльності фахівців сфери 
туризму полягає в тому, що вони повинні досягти 
із клієнтом порозуміння, усвідомити проблемну 
ситуацію, що склалася, знайти правильне 
рішення.

«Сучасний тлумачний словник української 
мови» слово «модель» [франц. modele] пояснює 
таким чином [3, с. 485]: 1. Зразок якогось нового 
виробу, взірцевий примірник чогось. 2. Тип, марка 
конструкції. 3. Зразок, що відтворює, імітує будову 
і дію певного об’єкта. 4. Те, що є матеріалом, нату-
рою для художнього зображення, відтворення. 
5. Відтворення цього зразка в чомусь іншому.  
6. Схема певного об’єкта, який вживається як його 
копія.

«Словник української мови» слово «модель» 
характеризує так [4, т. 4, с. 776]: 1. Зразок пев-
ного предмета, взірець. 2. Тип, марка конструк-
ції. 3. Предмет, відтворений у зменшеному, 
іноді у збільшеному або натуральному вигляді.  
4. Матеріал для відображення. 5. Взірець, форма 
якого слугує для відображення в іншому пред-
меті. У системі моделювання необхідно розв’я-
зувати завдання навчально-виховного процесу, 
сприяти розвитку мовленнєвої діяльності май-
бутнього фахівця туристичної галузі. Варто 
зауважити, що процес формування мовленнє-
вої культури майбутнього фахівця із туристич-
ного обслуговування у професійній підготовці є 
однією з важливих проблем усієї системи освіти, 
триває весь період навчання у закладі вищої 
освіти і вимагає підсилення. Його складність, 
різні методи і форми презентації інформації дали 
змогу виділити певні етапи в логіці «базова куль-
тура особистості», «загальна мовна культура», 
«мовленнєва культура майбутнього фахівця з 
туристичного обслуговування». Виникає необхід-
ність простежити процес формування мовленнє-
вих і базових знань, цьому сприяють два цикли 
дисциплін: загальної підготовки та професійної 
підготовки, які підпорядковують собі різні блоки 
дисциплін: гуманітарний та фаховий.
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До структурних елементів моделі формування 
мовленнєвої культури майбутніх фахівців із турис-
тичного обслуговування відносимо соціальне 
замовлення на фахівців із туристичного обслугову-
вання; мету, що полягає у формуванні мовленнєвої 
культури майбутніх фахівців із туристичного обслу-
говування у професійній підготовці; методологічні 
підходи (комунікативний, культурологічний, аксіоло-
гічний, особистісно орієнтований, соціальний, діяль-
нісний); принципи (загальнодидактичні та спеці-
альні); компоненти мовленнєвої культури майбутніх 
фахівців із туристичного обслуговування (мотива-
ційний, когнітивний, діяльнісний); педагогічні умови, 
необхідні для реалізації підходів у процесі навчаль-
ної діяльності; дидактичне забезпечення (зміст, реа-
лізація якого відбувається через навчальні плани, 
робочі програми навчальних дисциплін; засоби та 
методи навчання студентів); критерії сформованості 
мовленнєвої культури (мотиваційно-ціннісний, знан-
нєво-пізнавальний; професійно-комунікативний); 
рівні сформованості мовленнєвої культури (високий 
(професійний), середній (продуктивний), низький 
(репродуктивний); результат.

Модель охоплює три блоки: теоретично-ці-
льовий, змістово-процесуальний, діагностич-
но-результативний.

Теоретично-цільовий блок становить 
соціальне замовлення на фахівців із туристичного 
обслуговування; мета, що полягає у формуванні 
мовленнєвої культури майбутніх фахівців із турис-
тичного обслуговування у професійній підготовці; 
методологічні підходи (комунікативний, культу-
рологічний, аксіологічний, особистісно орієнто-
ваний, соціальний, діяльнісний); принципи. На 
основі аналізу психолого-педагогічної літератури 
та принципів освіти [5] ми виділяємо такі прин-
ципи: загальнодидактичні (науковості, інтеграції 
теорії з практикою, наступності, систематичності 
й послідовності); спеціальні (інтерактивності, про-
блемності, ситуативності, діалогізації, міцності 
знань, активності, контекстності, суб’єкт-суб’єктної 
взаємодії, індивідуалізації і диференціації нав-
чання, професійної спрямованості). Розглянемо 
принципи більш детально.

Принципи науковості, інтеграції теорії із 
практикою висувають такі вимоги до процесу нав-
чання, як: ретельний відбір найсуттєвішого змісту 
навчальної дисципліни з урахуванням закономір-
ностей і принципів дидактики, логіки вивчення 
дисциплін; розгляд явищ, фактів, закономірнос-
тей навчальних дисциплін із різних сторін, з ураху-
ванням взаємозв’язку конкретної науки з іншими; 
точність і однозначність словесного означення 
понять, законів, концепцій, їх відповідність рівню 
розвитку сучасної науки; використання у процесі 
викладу матеріалу методів наукового пізнання, 
способів формування творчого мислення, що спо-
нукає студентів до творчої діяльності.

Провідним принципом у процесі формування 
мовленнєвої культури майбутніх фахівців із 
туризму є принцип суб’єкт-суб’єктної взаємо-
дії. Він дає характеристику засобам, способам і 
умовам єдиного освітнього процесу, під час якого 
студенти активно спілкуються між собою, роз-
ширюючи свої знання, удосконалюючи вміння 
та навички; між учасниками спілкування створю-
ються оптимальні взаємодії і формуються харак-
терні для колективу відносини, які є умовою і 
засобом підвищення ефективності процесу фор-
мування мовленнєвої культури.

Сутність принципу індивідуалізації та дифе-
ренціації навчання полягає у вивченні та вра-
хуванні індивідуальних, психологічних і вікових 
особливостей майбутнього фахівця із туризму 
з метою максимального розвитку позитивних і 
подолання негативних індивідуальних рис осо-
бистості, забезпечення на цій основі підвищення 
якості його навчання та всебічного розвитку. Щоб 
ураховувати індивідуальні особливості студента, 
викладач повинен уважно вивчати кожного, знати 
мотиви навчання, індивідуальні інтереси та здіб-
ності.

Принципи професійної спрямованості, 
наступності, систематичності і послідовно-
сті у процесі навчальної діяльності і самостій-
ної роботи майбутнього фахівця із туристичного 
обслуговування зумовлені логікою науки й особли-
востями пізнавальної діяльності, яка відбувається 
відповідно до вікових закономірностей розвитку 
особистості. Навчальний матеріал слід вивчати за 
системним принципом, завдяки чому досягається 
послідовність навчання: від простого до склад-
ного. Ці принципи передбачають системність у 
викладанні. Принцип систематичності і послі-
довності повинен забезпечуватися оптимізацією 
навчальних занять, досконалими навчальними 
планами і робочими навчальними програмами, за 
якими здійснюється організація навчального про-
цесу.

Принципи інтерактивності, проблемності, 
ситуативності, діалогізації, міцності знань, 
активності, контекстності полягають у спря-
муванні майбутніх фахівців сфери туризму до 
усвідомлення ними цілей навчання, форму-
вання навичок планування та організації своєї 
діяльності, розвитку пізнавальної діяльності та 
умінь самоаналізу, самоконтролю та самооцінки. 
Потрібно створити творче середовище для нав-
чання, в якому вони зайняли б активну позицію, 
і переконати їх у тому, що це є необхідною умо-
вою для плідної співпраці та успішного резуль-
тату професійного спілкування. Творча активність 
формується у процесі творчої діяльності і впливає 
на її якість. Вона виявляється у спрямованості та 
стійкості пізнавальних інтересів, прагненні до ово-
лодіння новими знаннями, способами діяльності, 
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мобілізації вольових зусиль на досягнення мети 
творчості. Творча активність повинна проходити 
через усі стадії процесу формування мовленнє-
вої культури майбутніх фахівців. Розвиток твор-
чих здібностей (уява, емпатія, фантазія, інтуїція, 
нестандартне мислення) приводить до розвитку 
творчої активності, завдяки якій розвивається 
творчий потенціал студента. Розглянуті дидак-
тичні принципи відображають гуманістичний під-
хід до організації освітнього процесу.

Зупинимося на методологічних підходах більш 
детально.

Комунікативний підхід сприяє ефективності 
навчання мови. Процес її засвоєння відбувається 
під час комунікативної діяльності з метою оволо-
діння комунікативними уміннями й навичками. Цей 
методологічний підхід спрямований на формування 
в майбутніх фахівців із туризму можливості кори-
стуватися мовою залежно від конкретної ситуації 
спілкування. Під час практичних занять створю-
ються відповідні умови, які спонукають їх до діалогу. 
Допомагає в цьому моделювання комунікативних 
ситуацій у процесі занять, виконання вправ, твор-
чих завдань, що випливають із потреб спілкування.

У світлі культурологічного підходу комуніка-
тивна культура фахівця сфери обслуговування 
є професійно-особистісною якістю, сутність якої 
віддзеркалює його загальну культуру і має вплив 
на ефективність роботи загалом.

Аксіологічний методологічний підхід передба-
чає вплив на формування комунікативних якостей 
майбутніх фахівців сфери туризму як професійно 
ціннісних, опанування якими забезпечить їх тран-
сформацію з особистісно значущих у професійно 
значущі.

Головною метою особистісно орієнтованого 
підходу є розвиток самостійності, відповідально-
сті фахівця з туристичного обслуговування; праг-
нення до саморозвитку та самореалізації; фор-
мування особистісної компетентності через його 
суб’єктивний досвід. Особистісно орієнтований 
підхід сприяє впровадженню в освітній процес 
інтерактивних форм і методів навчання, що спо-
нукають до взаємодії, роботи в невеликих групах. 
Особистісно орієнтований методологічний підхід 
спрямований на виявлення власного потенці-
алу майбутніх фахівців із туризму, налагодження 
суб’єкт-суб’єктних стосунків між ними.

Соціальний підхід спрямований на усвідом-
лення студентами необхідності професійного 
саморозвитку, самовиховання і самовдоскона-
лення (наприклад, майбутній фахівець із туризму 
має чітко усвідомити, що успіх його професійної 
діяльності залежить саме від постійного самовдо-
сконалення і бажання набувати практичних нави-
чок у роботі із клієнтами).

Діяльнісний методологічний підхід розглядає 
мовленнєву культуру майбутніх фахівців сфери 

туризму як засіб, мету самовираження у ній осо-
бистості професіонала (наприклад, фахівець із 
туризму повинен постійно вдосконалювати свою 
мовленнєву культуру, володіти фаховою термі-
нологією і, безперечно, володіти декількома іно-
земними мовами з метою професійного вдоско-
налення). Реалізація цього підходу до вивчення 
іноземної мови відбувається тоді, коли студенти 
проявляють ініціативу і бажання працювати в 
малих групах. Так формується атмосфера спів-
праці, підтримки, взаємодії, при цьому використо-
вуються інтерактивні технології («навчання у 
співпраці», «метод проєктів», «мозковий штурм» 
тощо). Активізації навчальної діяльності спри-
яють різні інтерактивні вправи, як-от: «ажурна 
пилка», «рефлексія», «злови помилку», «моз-
ковий штурм», «мікрофон», «карусель» та інші. 
Вони допомагають самореалізації особистості. 
Використання інтерактивних форм і методів нав-
чання як засобу реалізації діяльнісного підходу до 
вивчення іноземної мови сприяє розвитку іншо-
мовних комунікативних навичок майбутніх фахів-
ців із туризму.

Наступним блоком створеної моделі є зміс-
тово-процесуальний блок. Він містить компо-
ненти мовленнєвої культури майбутніх фахівців 
із туристичного обслуговування (мотиваційний, 
когнітивний, діяльнісний); педагогічні умови (акти-
візація мотивації майбутніх фахівців із туристич-
ного обслуговування до оволодіння мовленнєвою 
культурою; професійно орієнтована реструктури-
зація змісту мовної підготовки майбутніх фахів-
ців із туристичного обслуговування; формування 
й розширення фахового словникового запасу 
засобами «Електронного термінологічного слов-
ника із туризму» та «Комплексного термінологіч-
ного словника із туризму»; залучення майбутніх 
фахівців із туристичного обслуговування до кому-
нікативної взаємодії на основі використання інте-
рактивних методів навчання); дидактичне забез-
печення (зміст: навчальні дисципліни «Українська 
мова за професійним спрямуванням», «Ділове 
мовлення», «Українська література», «Технологія 
і організація туристичного обслуговування», 
«Організація готельного обслуговування»; 
спецкурс «Мовленнєва культура фахівця з турис-
тичного обслуговування»; засоби: презентації, 
електронні словники, вправи, відеоматеріали; 
методи: «робота в парах», «робота в трійках», 
«експертні групи», «бліц-опитування», «злови 
помилку», «мікрофон», «проблемне запитання», 
«відгадай поняття», літературна вікторина «Усім 
відомий», «коло думок», «упізнай героя», «літе-
ратурне лото», «займи позицію», «сюжетний лан-
цюжок», «мозковий штурм», літературний диктант, 
«дерево рішень», ділова гра, кейси тощо).

Наступним блоком створеної моделі є діагнос-
тично-результативний блок, до якого включено 
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критерії сформованості (мотиваційно-ціннісний, 
знаннєво-пізнавальний, професійно-комунікатив-
ний); показники; рівні сформованості мовленнєвої 
культури (високий (професійний), середній (про-

дуктивний), низький (репродуктивний); резуль-
тат – позитивна динаміка сформованості мовлен-
нєвої культури майбутніх фахівців із туристичного 
обслуговування).

Зміст
Навчальні дисципліни: 
«Українська мова за професійним 
спрямуванням», «Ділове 
мовлення», «Українська 
література», «Технологія і 
організація туристичного 
обслуговування», «Організація 
готельного обслуговування».
Спецкурс «Мовленнєва культура 
фахівця з туристичного 
обслуговування»

Засоби
Презентації,
електронні 
словники,
вправи,
відеоматеріали

Критерії 
сформо-
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культури
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Методи
«Робота в парах», «робота в трійках», 
«експертні групи», «бліц-опитування», 
«злови помилку», «мікрофон», 
«проблемне запитання», «відгадай 
поняття», літературна вікторина 
«Усім відомий», «коло думок», 
«упізнай героя», «літературне лото», 
«займи позицію», «сюжетний 
ланцюжок», «мозковий штурм», 
літературний диктант, «дерево 
рішень», ділова гра, кейси та ін. 

Діагностично-
результативний 

брелок

Педагогічні умови
Активізація мотивації майбутніх фахівців з туристичного обслуговування до оволодіння мовленнєвою 
культурою
Професійно-орієнтована реструктуризація  змісту мовної підготовки майбутніх фахівців з 
туристичного обслуговування
Формування й розширення  фахового словникового запасу засобами «Електронного термінологічного 
словника із туризму» та «Комплексного термінологічного словника із туризму»
Залучення майбутніх фахівців з туристичного обслуговування до комунікативної взаємодії на основі 
використання інтерактивних методів навчання

Результат – позитивна динаміка сформованості мовленнєвої культури 
майбутніх фахівців з туристичного обслуговування

Соціальне замовлення на фахівців з туристичного обслуговування

Мета – формування мовленнєвої культури майбутніх фахівців 
з туристичного обслуговування у професійній підготовці
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Принципи
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практикою, наступності, систематичності й 
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Спеціальні: інтерактивності, проблемності, 
ситуативності, діалогізації, міцності знань, активності, 
контекстності, суб’єкт-суб’єктної взаємодії, 
індивідуалізації і диференціації навчання, професійної 
спрямованості

Компоненти мовленнєвої культури майбутніх фахівців 
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Рис. 1. Модель формування мовленнєвої культури майбутніх фахівців із туристичного обслуговування
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Висновки і пропозиції. Таким чином, побу-
дова авторської моделі формування мовленнє-
вої культури майбутніх фахівців із туристичного 
обслуговування у професійній підготовці дає 
змогу розглядати педагогічний процес як систему 
із взаємозалежними складниками. Запропонована 
нами модель розкриває потребу удосконалення 
освітнього процесу у закладах вищої освіти. Це 
дає змогу розширити підходи до формування мов-
леннєвої культури майбутніх фахівців із туристич-
ного обслуговування у професійній підготовці.
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Popovych V., Sofilkanych N. The model of formation the speech culture in future specialists  
in tourist services during the professional training

The article deals with a relevant problem of developing speech culture in future specialists in tourist 
services during professional training. The development of socio-economic and political relations in Ukrainian 
society has caused the need to reconsider the requirements for organizing and implementing the educational 
process. Indeed, the organization of the educational process should comply with such principles as humanism, 
humanization, individualization, differentiation and democratization at all stages and in all branches of education.

The research presents the author’s model for developing speech culture in future specialists in tourist 
services developed based on theoretical analysis and experimental research. It consists of three blocks: theory 
and goals (social procurement, aim, methodological approaches, principles), content and procedures (the 
content, means, methods, pedagogical conditions, components), diagnostics and results (a diagnostic toolkit 
and outcomes). The author’s model consists of all the elements which form a single structure and contribute to 
achieving the aim, that is to develop speech culture in future specialists in tourist services during professional 
training. The aim characterizes the overall strategy of such training and realization of the set objectives: to 
study and analyze the characteristics of language and communication training of future specialists in tourist 
services; to identify the development level of future specialists’ speech culture; to develop the components 
of speech culture; to determine effective conditions for developing speech culture in future specialists in 
tourist services during professional training. The main methodological approaches of the research are 
communicative, culturological, axiological, personality-oriented, social and activity-related. Specific principles 
of interactivity, problematicity, situationality, dialogization, subject-subject interaction, strength of knowledge, 
activity, contextuality, individualization and differentiation of learning, professional orientation are defined as 
fundamental ones, in addition to general didactic principles (scientificity, integration of theory with practice, 
continuity, systematicity, consistency). The content and procedures block reflects the content, methods and 
means of learning, as well as the components of speech culture and pedagogical conditions ensuring its 
effective development. The diagnostics and results block presents the criteria, indicators, development levels 
of speech culture and results.

Key words: service industry, model, linguistic culture, speech culture, expert in tourist service, professional 
competence, professional training.


